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Informatívna práva o preventívnych aktivitách  

Mestskej polície v Nitre za rok 2022 

 

1  Prevencia kriminality a inej protispoločenskej činnosti 

 

Prevencia sociálno-patologických javov u detí a mládeže zahŕňa predovšetkým aktivity 
v oblastiach prevencie násilia, šikanovania, záškoláctva, kriminality, obchodovania s ľuďmi, 
vandalizmu a iných foriem násilného správania, xenofóbie, rasizmu, intolerancie 
a antisemitizmu, drogových závislostí (vrátane alkoholu a fajčenia), a patologického hráčstva, 
diváckeho násilia, sexuálneho zneužívania detí, syndrómu týraných a zneužívaných detí. 

 

1.1  Prevencia a protipandemické opatrenia 

Napriek neustále platným preventívnym protipandemickým opatreniam v prvých 
mesiacoch roka 2022 v základných a stredných školách, v domovoch alebo kluboch  
dôchodcov (ktoré však boli vo výrazne nižšej intenzite) mestská polícia zrealizovala 
preventívne aktivity vo väčšom objeme ako v minulom roku, nie však v takom štandardnom 
objeme, ako v rokoch pred vypuknutím pandémie koronavírusu. Prispieva k tomu aj stále 
neobsadené miesto preventistu so špecifickými nárokmi na zručnosti príslušníka. 

Pre komplexnosť a prehľad v tejto správe predkladáme opis preventívneho programu 
mestskej polície tak, ako je pripravený na okamžitú realizáciu. 

 

1.2  Charakter a cieľ preventívnych aktivít  

Preventívne aktivity Mestskej polície v Nitre na úseku prevencie kriminality v roku 
2022 sú pokračovaním aktivít realizovaných v predchádzajúcom období. Tieto aktivity boli 
realizované najmä formou interaktívnych prednášok, rád, besied, stretnutí, poradenstva a súťaží 
s cieľom: 

 zvýšiť dôveru detí, mládeže a verejnosti voči polícii, 
 naučiť ich hľadať alternatívne a súčasne atraktívne riešenia pre ich problémy, 
 vysvetliť princípy a možnosti ochrany pred závislosťami všetkého druhu, upozorniť 

na psychické, spoločenské a patologické zmeny a dopady na organizmus,  
 zmenšiť konzumentskú komunitu a dopyt po drogách, 
 zvýšiť informovanosť detí i starších občanov o hrozbe konkrétneho i potencionálneho 

násilia či nebezpečenstva, 
 zvýšiť pozitívne právne vedomie, hlavne jeho poznávaciu zložku, 
 zvýšiť zodpovednosť za vlastnú bezpečnosť i bezpečnosť iných, či už na ulici, doma 

alebo iných miestach, pri rôznych aktivitách, 
 ukázať východiská, spôsoby riešenia a správania sa v kritických situáciách ohrozujúcich 

život, zdravie alebo majetok, 
 upozorniť na nastávajúcu trestno-právnu zodpovednosť mládeže a z toho vyplývajúce 

skutočnosti, 
 dopravná výchova na všeobecnej úrovni, jej aplikácia do reálneho života. 
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V školskom prostredí preventista MsP využíva viaceré typy preventívnych intervencií : 

 influenčné – ovplyvňujúce postoje a názory, 
 iniciačné – navodzujúce nové postoje, správanie,        
 facilitačné – uľahčujúce,  
 inhibičné – zastavujúce nežiaduce správanie, 
 rozvíjajúce – zdokonaľujúce, 
 stabilizačné – udržiavajúce, 
 individuálne výchovné – rešpektujúce individuálne zvláštnosti.  

 

1.3  Témy, cieľové skupiny, formy a metódy  

 

Mestská polícia pre obmedzené personálne možnosti v súčasnosti realizuje skôr 
intervenčné aktivity, ktoré sú zistené počas iných preventívnych opatrení, prípadne sú 
nahlásené vedením nitrianskych základných škôl alebo nahlásené ako podnet od rodičov. 

Vysoko najčastejším problémom je dlhodobo problém šikanovania a násilia na 
školách, v posledných dvoch rokoch sú to nahlásené alebo zistené prejavy kyberšikany 
a užívania žuvacieho tabaku maloletými žiakmi. 

Tieto intervenčné aktivity nie je možné z dlhodobého hľadiska dopredu naplánovať, 
keďže problém na jednotlivých školách je nutné riešiť v mnohých prípadoch takmer okamžite, 
je potrebné zabezpečiť ochranu obetiam, zastaviť agresorov v pokračovaní ďalšieho násilia, 
osloviť zákonných zástupcov, nastaviť vhodné opatrenie a podobne. 

Preventista mestskej polície po prevzatí telefonického podnetu alebo požiadavky zo 
strany nitrianskej základnej školy na riešenie určitého vzniknutého problému dohodne termín 
na intervenciu a zrealizuje potrebnú aktivitu, pripraví opatrenia, prípadne, ak je to potrebné, 
odporúča a distribuuje ďalšie riešenie problému vhodným odborníkom, ak nimi škola 
nedisponuje.  

Mestská polícia v roku 2022 najčastejšie spolupracovala so základnými školami: 

 ZŠ Fatranská, 
 ZŠ kniežaťa Pribinu, 
 ZŠ Benkova, 
 ZŠ Škultétyho, 
 ZŠ Beethovenova. 

 

Na týchto školách mestská polícia na základe podnetu realizovala zväčša intervenčné 
aktivity so žiakmi, usmernila dotknutých pedagógov na vhodné opatrenia, v spolupráci so 
školou oslovila, informovala a po analýze rodinného prostredia poskytla rodičom rady na 
korekciu domácich pravidiel a výchovy.  

V prípade potreby zákonným zástupcom bolo odporúčané zrealizovať diagnostiku 
u odborníka, najčastejšie klinického psychológa alebo u psychológa Centra poradenstva 
a prevencie v Nitre, prípadne bol prípad odovzdaný sociálnej kuratele ÚPSVaR-u v Nitre alebo 
policajnému zboru, ak prípad niesol obligatórne znaky trestného činu.  

Pre pracovnú vyťaženosť koordinátora prevencie MsP Nitra, ktorý má v pracovnej 
náplni riadenie Školiaceho a výcvikového strediska, detského dopravného ihriska, miestnej 
občianskej poriadkovej služby, internetovej stránky MsP Nitra, zúčastňuje sa rôznych 
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odborných pracovných skupín na riešenie sociálnych problémov v Nitre a vypracúva k nim 
potrebné stanoviská a návrhy, nie je vo fyzických možnostiach zrealizovať preventívne aktivity 
so všetkými pripravenými témami, so všetkými žiakmi a na všetkých školách v intraviláne 
mesta. 

V základných školách, ktoré nie sú spomenuté v tejto správe, mestská polícia 
v minulom roku 2022 preventívne aktivity nezrealizovala, keďže z týchto škôl nevzišla 
požiadavka na riešenie určitého problému.  

Predpokladáme, že do škôl boli pozývaní iní odborníci na úseku prevencie, prípadne 
školy prevenciu protispoločenskej činnosti zabezpečujú vlastnými silami a prostriedkami, 
keďže každá škola má zriadené miesto školského koordinátora prevencie a školského 
psychológa. Koordinátori boli v minulosti preventistom MsP a psychológom Centra 
pedagogicko-psychologického poradenstva a prevencie vzdelávaní a trénovaní, aby boli 
schopní zrealizovať preventívne alebo intervenčné aktivity. Keďže odborníkov na prevenciu je 
nedostatok vo všetkých mestách, funkcia školského koordinátora prevencie bola v minulosti 
MŠVVaŠ SR zriadená aj z toho dôvodu, aby školy mohli okamžite reagovať na vzniknutý 
problém. 

 

1.3.1  Prednášky a interaktívne  dialógy pre materské školy  

Pre vekovú kategóriu predškolákov sú pripravené témy:  
 prevencia v doprave (na DDI),  
 bezpečný kontakt so psom,  
 ukážky kynológie. 

Cieľová skupina: deti predškolského veku do 6 rokov – prípravný ročník v materských školách 
(ďalej MŠ).  

Cieľ preventívnych aktivít: minimalizovať ohrozenie cieľovej skupiny kriminalitou a iným 
nebezpečenstvom, čiastkovým cieľom je nadväzovať kontakt a vytvárať dôveru detí a mládeže 
voči polícii a dospelým všeobecne, aplikovať dopravnú výchovu na všeobecnej úrovni do 
reálneho života, poukázať na základné normy slušného a bezpečného správania. 

 

1.3.2  Prednášky a interaktívne  dialógy pre I. stupeň základných škôl   

Pre túto vekovú kategóriu sú pripravené témy:  

 bezpečne doma,  
 bezpečne na ulici,  
 prevencia v doprave,  
 bezpečný kontakt so psom,  
 prevencia šikanovania, 
 ukážky pracovnej kynológie. 

Cieľová skupina: žiaci základných škôl (ďalej ZŠ) vo veku 7–10 rokov.  

Cieľ preventívnych aktivít: minimalizovať ohrozenie cieľovej skupiny kriminalitou, 
čiastkovým cieľom je zvýšiť dôveru detí a mládeže voči polícii a dospelým, aplikovať 
dopravnú výchovu na všeobecnej úrovni do reálneho života, zvýšiť pozitívne právne vedomie, 
hlavne jeho poznávaciu zložku, zvýšiť zodpovednosť za vlastnú bezpečnosť na ulici, doma 
alebo iných miestach či pri rôznych aktivitách, aplikovať do života rady proti konkrétnemu 
i potenciálnemu násiliu alebo nebezpečenstvu. 
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Formy a metódy: 

 Prvý krok: vytvorenie kontaktu a vzťahu s cieľovou skupinou formou ukážok práce so 
služobným psom, voľnými besedami, rozhovormi, interaktívnymi dialógmi, 

 Druhý krok: rozvíjanie dôvery a obsahu témy prevencie v interaktívnych dialógoch, 
prispôsobenie slovníka a prístupu k deťom v závislosti na veku a vyspelosti, aktívne 
počúvanie ich názorov, problémov, používanie pripraveného grafického materiálu, 
riešenie modelových situácií, scénok, názorných ukážok, nácvik bezpečnostného 
správania, nácvik na dopravnom ihrisku, organizovanie súťaží. 

 

1.3.3  Ukážky pracovnej kynológie 

Mestská polícia má v prenájme tri psi rasy Nemecký ovčiak, vlastníkmi sú psovodi MsP 
Nitra, psi sú držiteľmi skúšky minimálne „Základná skúška z výkonu“ (základné minimum 
poslušnosti a obrany). Na skvalitnenie výkonu služobných psov je organizovaný jednodňový 
výcvik týždenne. Prípravu a realizáciu kynologického tréningu a výcviku troch psovodov 
a troch služobných psov má na starosti hlavný psovod MsP Nitra. Psovodi mestskej polície 
a služobní psi sú využívaní aj pri ukážkach služobnej kynológie pre deti a mládež, ale i širokú 
verejnosť. Ukážky majú, okrem edukačného významu, slúžiť ako prvý kontakt mestských 
policajtov s deťmi pre vytvorenie atmosféry dôvery voči poriadkovému útvaru mesta 
a príslušníkom v uniforme.  

V roku 2022 psovodi mestskej polície zrealizovali aktivity: 

 Materská škola Nábrežie mládeže, 

 Základná škola Farská, 

 Materská škola Mostná, 

 akcia „Klokočina pre deti“, 

 akcia „Letné kino na Dieloch“, 

 akcia „Medzinárodný deň detí“ na Svätoplukovom námestí. 

 

1.3.4  Prednášky a interaktívne  dialógy pre II. stupeň ZŠ a SŠ  na témy: 

 bezpečne doma,  
 bezpečne na ulici,  
 prevencia šikanovania, 
 obchodovanie s ľuďmi,  
 prevencia závislostí 
 kyberšikana,  
 počítačová kriminalita, 
 rasizmus a xenofóbia.  

Cieľová skupina: žiaci ZŠ a študenti stredných škôl (ŠŠ) vo veku 10–17 rokov.  

Cieľom preventívnych aktivít je minimalizovať vznik kriminality v cieľovej skupine a jej 
ohrozenie kriminalitou, čiastkovým cieľom je zvýšiť pozitívne právne vedomie, hlavne jeho 
poznávaciu zložku, zvýšiť zodpovednosť sa svoje správanie upozornením na nastávajúcu 
trestno-právnu zodpovednosť, na základe signálneho správania zachytiť sociálno-patologické 
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prejavy detí a mládeže, ukázať východiská alebo spôsoby riešenia a správania sa v kritických 
situáciách ohrozujúcich život, zdravie alebo majetok, zmenšiť konzumentskú komunitu a dopyt 
po drogách. 

Formy a metódy: 

 interaktívne dialógy, 
 aktívne počúvanie ich názorov, 
 riešenie problémov, 
 používanie pripraveného grafického materiálu, 
 riešenie modelových situácií, scénok, názorných ukážok, 

 

 

1.3.5  Prednášky a interaktívne  dialógy pre seniorov  na témy: 

 bezpečne doma,  
 bezpečne na ulici, 
 ako sa nenechať oklamať podvodníkmi. 

Cieľom je znižovanie trestnej činnosti páchanej na senioroch, subcieľmi zvýšenie 
informovanosti a sociálnych zručností seniorov v oblasti svojej bezpečnosti a ochrany majetku, 
obmedzovanie príležitostí osobám páchajúcich kriminalitu na senioroch, zlepšenie kvality 
života seniorov zvýšením subjektívneho i objektívneho pocitu bezpečia vo svojom okolí, 
zmobilizovanie skupiny dobrovoľníkov, ktorá bude aj po ukončení projektu spolupracovať pri 
prevencii trestnej činnosti na senioroch. 

Na rok 2023 sú v spolupráci s referentkou pre komunitné plánovanie Mestského 
úradu v Nitre na máj – jún 2023 pripravené preventívne aktivity so seniormi po dohode 
so zodpovednými osobami Jednoty dôchodcov na tému „Ako sa nestať obeťou podvodu“.  

Na tieto preventívne aktivity budú využité priestory zariadenia na Baničovej ulici, 
prípadne priestory Olympie. 

 

1.3.6  Prednášky a vzdelávanie pre dospelých  na témy: 

 prevencia kriminality všeobecne, 
 prevencia šikanovania, 
 prevencia obchodovania s ľuďmi,  
 prevencia závislostí, 
 projektový manažment v prevencii. 

Cieľovou skupinou sú policajní preventisti, školskí koordinátori prevencie, pedagogickí 
pracovníci, sociálni pracovníci a pracovníci v iných pomáhajúcich profesiách.  

Cieľom je zvýšenie teoretických a praktických zručností bezpečnostné správania. 

 

Priebežne sú vykonávané ad hoc telefonické konzultácie s vedením základných škôl alebo 
určenými  koordinátormi prevencie kriminality na školách na jednotlivé témy. 

V minulom roku 2022 boli zrealizované prednášky pre pedagogický zbor ZŠ kn. 
Pribinu na tému Šikanovanie a Príprava a realizácia sociometrického prieskumu na včasné 
diagnostikovanie tohto sociálneho javu.  
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1.4  Realizované aktivity 

„Prednášky a interaktívne dialógy“ o prevencii protispoločenskej činnosti v materských, 
základných a stredných školách pre deti, žiakov a študentov, tiež pre pedagógov v základných 
školách na tému šikanovanie, drogová závislosť a zber dát pre prevenciu a na rôzne iné 
pripravené témy MsP (Tabuľka 1). Išlo o nasledovné témy: 

 bezpečne doma a na ulici, 
 bezpečný kontakt so psom, 
 prevencia šikanovania, 
 prevencia závislostí, 
 trestnoprávna zodpovednosť, 
 kyberšikana, 
 prevencia v doprave, 
 ukážky služobnej kynológie. 

 

Tabuľka 1   Početnosť objektov prevencie podľa vekových kategórií a dĺžky aktivít 

 

⃰Detské dopravné ihrisko 

Zdroj: vlastné štatistiky 

 

„Dopravné situácie“ –  upozornenia a výzvy vo forme distribuovaných letáková 

  na vozidlo na miestach, kde boli osadené nové dopravné 

  značenie, prípadne platná novelizovaná všeobecná úprava, 

„Spoločné ráno“  – dohľad nad bezpečným príchodom do školy hliadkami  

  MsP Nitra, priebežné sprevádzanie školákov cez  

  frekventované a exponované priechody pre chodcov  

  v blízkosti základných škôl, 

kategória 

početnosť  
objektov 

dĺžka aktivity  
v hod. 

DDI ⃰⃰ 
prev. 

aktivity 
ukážy 

kynológie 
DDI ⃰ 

prev. 
aktivity 

ukážy 
kynológie 

deti MŠ 187 0 250 21 0 3 
žiaci ZŠ 1 520 2 480 280 108  188 2 
študenti SŠ 0 480 0 0 72 0 
učitelia, dospelí 0 128 0 0 14 0 
seniori 0 0 0 0 0 0 
iné aktivity 
MDD  (s.20,21) 

250 0 200 4 0 1 

spolu 2 037 3 088 730 133 274 6 

celkom 
5 855 

(komparácia - 1558 v roku 
2021) 

413 hod 
(komparácia - 112 v roku 2021) 
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„Šanca pre bezpečnosť“  –  pokračovanie v realizácii aktívneho využívania    
                                               kamerového systému v lokalitách s vyšším  
                                               kriminogénnym faktorom, 

„NIEšikanovaNIE“  –  prevencia šikanovania, pokračovanie v projekte sociálnej  

prevencie v oblasti prejavov sociálnej patológie 

vo vzťahoch medzi žiakmi, 

„Snehová guľa“  –  protidrogová prevencia. 

 

 

2  Detské dopravné ihrisko – dopravná prevencia 

 

Detské dopravné ihrisko (ďalej len DDI) na ulici Nábrežie mládeže v Nitre 
s dopravnými značkami a svetelným zariadením, didaktickou učebňou a bicyklami, 
kolobežkami, odrážadlami, detskými cyklistickými prilbami a reflexnými vestami slúži pre 
účely aktivít MsP v prevencii v doprave. 

Cieľ:   zníženie detskej úrazovosti v dynamickej doprave, 

- zvýšenie miery informovanosti o význame dopravných značiek a predpisov, 
- zvýšenie miery pripravenosti detí stať sa účastníkmi cestnej premávky. 

Cieľová skupina: 

- žiaci prvého stupňa vo veku 8 – 10 rokov v čase školského vyučovania, 
- deti a mládež vo voľnom čase, 
- verejnosť. 

Metódy práce : 

- zážitkové učenie na dopravnom ihrisku, 
- didaktické aktivity. 

 

Didaktická učebňa má dve miestnosti, jedna slúži na uskladnenie 46 bicyklov rôznej 
veľkosti, ktoré sú využívané na praktický nácvik na DDI. Druhá miestnosť slúži na teoretickú 
výučbu, je vybavená bielou mobilnou tabuľou, 16 stolmi a 31 stoličkami, obrazovou 
didaktickou výzdobou na stenách.  

Na internetovej stránke MsP Nitra je zriadená rubrika DDI s prehľadným 
harmonogramom a s odkazom a kontaktmi na kompetentných príslušníkov mestskej polície, 
ktorí majú v náplni práce organizovať aktivity na DDI. V rubrike je mapa, kde sa DDI 
nachádza, tiež odkaz na webovú stránku Slovenského hydrometeorologického ústavu pre 
nahliadnutie na predpoveď počasia, čo je limitujúcim faktorom pre bezpečnú realizáciu aktivít 
na DDI. Základné školy sú postupne oslovované s ponukou absolvovať dopravnú výchovu, 
prípadne sa vedenie škôl iniciatívne kontaktuje s kompetentným príslušníkom MsP Nitra. 

 Počas hliadkovania v lokalite je priestor DDI príslušníkmi mestskej polície pravidelne 
kontrolovaný, na kontrolu areálu bola nainštalovaná i kamera z monitorovacieho kamerového 
systému MsP, čo spôsobilo, že dopravné značky sú poškodené minimálne a ojedinele, nebola 
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potrebná žiadna vážnejšia oprava alebo výmena. V roku 2022 bola vykonaná čiastočná údržba 
a servis bicyklov. 

Počas sezóny roku 2022 po uvoľnení niektorých protipandemických opatrení boli 
aktivity dopravnej prevencie v priestoroch detského dopravného ihriska  realizované od mája 
do októbra 2022 celkovo pre 1 958 detí a žiakov 

 187 z piatich nitrianskych materských škôl, 
 797 žiakov z dvanástich nitrianskych základných škôl, 
 576 žiakov z mimonitrianskych základných škôl, 
 148 detí v rámci letných táborov, 
 250 detí počas medzinárodného dňa detí na DDI. 

 

Detské dopravné ihrisko v roku 2023 bude na bezpečnú realizáciu aktivít potrebovať 
finančné prostriedky dôkladnejšiu údržbu už značne opotrebovaných dopravných 
prostriedkov, ktoré majú viac ako desať rokov prevádzky. V niektorých prípadoch už údržba 
alebo výmena opotrebovaných komponentov nie je možné, keďže súčiastky starých bicyklov 
sa už nevyrábajú. Je potrebné zakúpiť minimálne 5 nových bicyklov o veľkosti 24. 

Navýšením rozpočtu Mestskej polície v Nitre o 5000,-€, ktoré bolo zrealizované 
koncom mesiaca apríl 2023, sa dokúpenie dopravných prostriedkov môže uskutočniť. 

V súčasnosti prebieha zber a vyhodnotenie cenovej ponuky prieskumu trhu 
z aspektu pomeru ceny, kvality ponúkaného tovaru a komplexnosti poskytovaných 
servisných služieb.    

 

3  Internetová stránka – primárna viktimačná a sociálna prevencia 

Mestská polícia v Nitre mala, ako prvá mestská polícia v SR, zriadenú a priebežne 
dopĺňanú internetovú stránku https://www.mspnitra.sk/, ktorá je, okrem štandardného 
informovania o činnosti, zameraná aj na viktimačnú, sociálnu i situačnú primárnu, 
prípadne sekundárnu prevenciu protispoločenskej činnosti. 

Slúži na informovanie širokej verejnosti o rôznych udalostiach, aktuálnych 
upozorneniach, výzvach, prípadne slúži ako prehľad pre občanov a iné subjekty (médiá rôznych 
foriem) o činnosti Mestskej polícii v Nitre.     

Webovú stránku aktualizuje veliteľ ŠVS a prevencie, čiastkovo operační príslušníci 
v rubrike Straty a nálezy.  

Vo februári 2022 bola zriadená nová internetová stránka mestskej polície, keďže 
pôvodná už bola zastaralá, niektoré funkcie a možnosti už v administrácii neboli funkčné, 
nebola možná softvérová aktualizácia, rovnako zastaralá bola  i samotná vizualizácia stránky. 
V súčasnosti má mestská polícia internetovú stránku vizuálne i funkčne kompatibilnú 
s internetovou stránkou mesta Nitry: 

 bolo potrebné zabezpečiť súlad webu s vyhláškou o webových sídlach. „Moderné obce“ 
svojím cloudovým riešením, ktoré kontinuálne udržujú, vyzerali ako vhodné riešenie 
tohoto problému, 
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 zároveň sme chceli zabezpečiť lepšiu prezentáciu pre občanmi, či už formou 
publikovaného obsahu, ktorý sa na pôvodnej stránke spravoval ťažko, alebo formou 
podnetov od občanov,  

 bolo už nevyhnutné riešiť responzívnu verziu, keďže užívatelia sa úplne presunuli z 
počítačov na mobilné zariadenia a mobilná verzia webu sa stala úplne dominantnou,  

 potrebovali sme tiež riešiť bezpečnostný aspekt webovej stránky, pretože v tom čase 
bolo viac webových stránok mestských polícií napadnutých hakermi,  

 zaujímavé boli aj mobilné aplikácie pre Android a Iphone, automatická aktualizácia a 
vylepšenia cez cloudový systém a podobne. 

Informácie z internetovej stránky mestskej polície sú pravidelne využívané inými 
webovými portálmi, predovšetkým informačnými masmédiami, ktoré vybrané informácie 
z činnosti MsP Nitra zverejňujú ďalej na svojich webových sídlach. Stránka slúži i na 
informovanie spolupracujúcich subjektov na celom Slovensku, predovšetkým o aktuálnych 
organizačných usmerneniach o realizácii kurzov odbornej spôsobilosti ŠVS pri mestskej 
polícii.  

Na ilustráciu uvedieme podrubriku Straty a nálezy, ktorá slúži na aktuálne informovanie 
občanov o stratených a nájdených zvieratách alebo predmetoch. 

V hlavnom menu stránky sú naprogramované jednotlivé rubriky a podrubriky: 

 Novinky, 
 Ochrana osobných údajov, 
 Organizačná štruktúra MsP, 
 Školiace a výcvikové stredisko, 
 Straty a nálezy, 
 Kamerový systém, 
 Pult centralizovanej ochrany, 
 Detské dopravné ihrisko, 
 História polícií, 
 Činnosť mestskej polície, 
 Práva a povinnosti, 
 Dokumenty, 
 Kontakty,  
 Mapa stránok, 

Vizuálna stránka webového portálu mestskej polície je ilustrovaná v Prílohe C 
predkladaného materiálu (s. 19) 

Každý týždeň na webovej stránke mestská polície poskytuje týždenný prehľad 
vybraných prípadov alebo zásahov príslušníkov Mestskej polície v Nitre. Do tohto 
prehľadu nie sú zaradené riešenia všetkých priestupkov alebo správnych deliktov, ktoré 
príslušníci riešili či objasňovali, pretože opis tejto každodennej štandardnej práce by mohol pre 
občana pôsobiť neprehľadným alebo nezaujímavým dojmom. Preto sme sa rozhodli v krátkosti 
na webovej stránky zverejňovať či opísať iba tie udalosti, ktoré sú o niečo neštandardnejšie, 
možno zaujímavejšie alebo sme presvedčení, že by občania o nich vedieť mali. 

Kompletnú a podrobnú správu o činnosti Mestskej polície v Nitre za uplynulý 
kalendárny rok na našej internetovej stránke pre občanov či pre akékoľvek iné orgány a 
inštitúcie zverejňujeme vždy po prerokovaní poslancami Mestského zastupiteľstva v Nitre. 
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4  Kamerový systém mestskej polície – situačná prevencia 

 
Mestská polícia v meste Nitra v rámci situačnej prevencie protispoločenskej činnosti 

prevádzkuje mestský kamerový systém (ďalej len MKS). 
 
Ten v súčasnosti obsahuje 56 otočných kamier a 51 stacionárnych kamier (31 kamier 

na ul. Mostná, 9 kamier na ul. Kmeťkova a 1 kamera na ul. Mlynská, 1 kamera ul. Cintorínska, 
2 kamery ul. Popradská, 2 kamery ul. Jána Zelenáka, 5 kamier ul. Telgártska). Presnú 
stratifikáciu umiestnených kamier uvádzame v Prílohe A (s. 16 - 18). 

 
V roku 2022 sa kamerový systém mesta nerozširoval, na inštaláciu nových 

digitálnych IT kamier alebo na výmenu vývojovo zastaraných analógových kamier kamerového 
systému neboli v mestskom rozpočte schválené finančné prostriedky.  

 
Rovnako nebolo možné uchádzať sa o štátnu dotáciu, keďže Ministerstvo vnútra SR 

od roku 2020 nezrealizovalo verejnú výzvu na predloženie projektov pre žiadateľov dotácií 
z prostriedkov Rady vlády pre prevenciu kriminality SR. Výraznejšie rozšírenie kamerového 
systému bolo naposledy realizované v roku 2019 z dotácie Rady vlády pre prevenciu 
kriminality a to v mestskej časti Dražovce.  

  
Doteraz nainštalované kamery monitorovacieho systému MsP sa osvedčili na 

zhotovovanie dôkazových prostriedkov pri zistenej trestnej a priestupkovej činnosti a 
identifikácii ich páchateľov všetkého druhu a závažnosti, slúži pri zvyšovaní miery 
objasnenosti extrémizmu, vandalizmu a inej násilnej alebo majetkovej kriminality. 

  
Zámerom mestskej polície je v krátkej dobe skvalitniť vysokorýchlostný kamerový 

systém výmenou dožívajúcich analógových kamier za digitálne IP kamery. Kamery, ktoré 
boli inštalované v minulosti, dnes nevyhovujú požiadavkám na stotožnenie tváre páchateľov, 
evidenčných čísiel motorových vozidiel, predovšetkým za zhoršených podmienok – noc, hmla, 
šero, priblíženie.  

 
Mestský kamerový systém v roku 2022 obsluhovali od februára piati zamestnanci so 

zdravotným postihnutím, ktorí sa nepretržite striedali v 8 hodinových pracovných zmenách. 
Keďže jeden zamestnanec so zdravotným postihnutím bol v minulosti príslušníkom mestskej 
polície, priebežne vypomáha príslušníkovi mestskej polície na operačnom pracovisku. 
Monitorovanie operátormi MKS je zabezpečené spravidla 24 hodín denne. 

 
Operátori kamerového systému 24 hodín denne monitorovali a vyhodnocovali situáciu 

snímanú kamerami, operatívne vysielali hliadky na inkriminované miesta, identifikovali 
páchateľov a zdokumentovávali závažné situácie. Pridanou hodnotou projektu kamerového 
systému je dlhodobá aktívna a operatívna spolupráca s Policajným zborom SR, s ktorým 
priebežne analyzujeme stav, štruktúru a dynamiku riešeného sociálno-patologického javu, 
v zistených prípadoch zabezpečíme rýchly efekt nápravy vo forme operatívneho odstránenia 
nežiaduceho javu. Z tohto dôvodu je zabezpečené i prepojenie systému do monitorov 
umiestnených na PZ SR. 
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Tabuľka 2  Početnosť a umiestnenie otočných a statických kamier 

Zdroj: vlastné štatistiky 

 

 
Za rok 2022 operátori mestského kamerového systému pri MsP Nitra zaznamenali 

spolu 662 udalostí. Zo štatistického aspektu najväčšia početnosť všetkých udalostí bola 
kamerovým systémom zaznamenaná na ulici Štefánikova trieda (153 udalostí), Mostná (87),  
Štúrova (47), Radlinského (42 udalostí),  Svätoplukovo námestie (39), Trieda A. Hlinku (22 
udalostí). 

Z celkového počtu zachytených udalostí bolo 185 udalostí na úseku statickej 

dopravy. Najexponovanejšie ulice z hľadiska statickej dopravy boli ulice:  

 Štefánikova –  87 zistených a nahlásených udalostí, 
 Radlinského  –  39 zistených a nahlásených udalostí, 
 Štúrova  –  20 zistených a nahlásených udalostí. 

 

Na úseku verejného poriadku sa udalosti týkali hlavne znečisťovania verejného 
priestranstva, škody na majetku, zaberania verejného priestranstva, pitia alkoholu 
na zakázaných miestach. Pomocou MKS bolo zaznamenaných 42 prípadov fyzického 

napadnutia, z toho na exponovanej Mostnej ulici 30 prípadov. 

Na písomnú, telefonickú alebo osobnú žiadosť PZ SR a hliadok MsP, operátori MKS za 
účelom objasňovania protispoločenskej činnosti prezreli alebo zálohovali celkom 263 

prípadov. Z tohto počtu bolo 249 prípadov zálohovaných a poskytnutých na dátových 

nosičoch orgánom PZ SR. Pri prezeraní alebo poskytnutí záznamov išlo zväčša o priestupky 
či porušenia zákona v oblasti verejného poriadku, krádeží, výtržností, dopravné nehody (47 

poskytnutých prípadov), skládky odpadu a podobne.  

Najviac poskytnutých videozáznamov bolo z ulice Štefánikova trieda (31), Mostná (28), 
Trieda Andreja Hlinku (13). 

Koncom roka 2018 bolo v rámci projektu „Smart City“ na Mostnej a Kmeťkovej ulici 
nainštalovaných 40 stacionárnych kamier. Záznam z týchto stacionárnych kamier je 
vykonávaný na SD karty, čo je na počet snímajúcich dát nedostatočné.  

 lokalita 
počet otočných kamier počet statických kamier 

funkčné 

kamery 
v 

poruche 
spolu 

funkčné 

kamery 
v 

poruche 
spolu 

1 Staré mesto 26 3 29 42 - 42 

2 Chrenová 7 1 8 - - - 
3 Klokočina 10 1 11 2 - 2 

4 Dolné Krškany 1 - 1 - - - 

5 Dražovce 6 1 7 2 - 2 
6 Mlynárce - - - 5 - 5 

celkom 50 6 56 0 0 51 
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Systém by však potreboval obnovu spočívajúcu zakúpením kvalitného záznamového 
zariadenia, ktorý umožní zaznamenávať väčší počet dát  a tým aj na požadovaný vyšší počet 
zálohovaných dní v zmysle platných právnych predpisov.  

Na ulici Mostná a Kmeťkova je zriadených aj 17 SOS hlások, z ktorých môžu občania 
v prípade núdze zavolať na mestskú políciu o pomoc. Rovnako ako minulom roku, aj v roku 
2022 nebolo ani v jednom prípade volanie o pomoc z týchto komunikačných zariadení 
opodstatnené, naopak, niekoľkokrát boli anonymne zneužité jednotlivcami z väčších skupín 
postávajúcej alebo okolo prechádzajúcej mládeže. 

 
Mestský kamerový systém sa rozširuje v závislosti na schválení a vyčlenení finančných 

prostriedkov mestským zastupiteľstvom, prípadne získaním dotácií z dotačných výziev 
Ministerstva vnútra SR alebo iných dotačných schém či finančných donorov. V kamerovom 
systéme je 6 kamier, ktoré sú po technickej životnosti a ich technológia nezodpovedá 
súčasným požiadavkám, pretože stále pracujú v analógovom režime. Na ich obnovu neboli 
v roku 2022 schválené finančné prostriedky. 

 
Budova mestskej polície na Cintorínskej ulici bola v minulosti naprojektovaná a slúžila 

pre potreby hasičského zboru, v roku 1994 bola síce zrekonštruovaná pre mestskú políciu, ale 
v čase jej  rekonštrukcie nebolo uvažované o potrebe vytvorenia priestorov na monitorovací 
kamerový systém mesta. Priestory, v ktorých sa v súčasnosti dispečing a serverovňa 
kamerového systému nachádza, sú už priestorovo i dispozične nepostačujúce. 

Takmer všetky zariadenia nepretržitej prevádzky kamerového systému sú inštalované 
v technickej miestnosti – serverovne a miestnosti stálej služby, sú aktuálne elektricky 
nechránené voči výpadkom elektrickej siete a elektrickým prepätiam pokročilými 
elektrickými náhradnými zdrojmi. 

V súčasnosti kamerový systém mesta Nitra obsahuje prenos obrazu kamier po optickom 
kábli a v niektorých prípadoch aj v kombinácii s bezdrôtovým prenosom z mestskej časti 
Dražovce.  

 

 

5   Návrhy na posilnenie a zefektívnenie prevencie kriminality a inej 

     protispoločenskej činnosti. 

 
5.1  Zefektívnenie sociálnej a viktimačnej prevencie 

 prijať minimálne jedného príslušníka, ktorý by po zaučení mal schopnosti a zručnosti 
samostatne realizovať pripravené preventívne aktivity so spomenutými cieľovými 
skupinami. 

 vyčleniť viac finančných prostriedkov na nákup drobného reflexného motivačného 
materiálu, ktorý, okrem iného, slúži aj na upevnenie zapamätania si aktivity a jej hlavnej 
myšlienky u klientov prevencie. 
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5.2  Zefektívnenie situačnej prevencie 

 priebežne vyčleňovať finančné prostriedky na kvalitatívnu aktualizáciu a kvantitatívne 
rozširovanie kamerového systému mestskej polície a jeho údržbu.  

 

Z toho vyplýva aj: 

a) priestorová modernizácia mestského kamerového systému, keďže súčasné priestory 
sú nevyhovujúce z hľadiska vysokého počtu monitorov na relatívne malom priestore, 
tento priestor podlieha i špeciálnemu režimu prevádzky, keďže sa v ňom môžu 
pohybovať iba taxatívne určené osoby, 
 

b) výmena zastaralých a nevyhovujúcich analógových kamier za digitálne, ktoré sú už 
dlhšiu dobu nevyhovujúce, keďže boli inštalované takmer pred 20-imi rokmi. Sú 
niekoľko rokov po technickej životnosti, sú často poruchové, v mnohých segmentoch 
neopraviteľné, i v prípade štandardného fungovania záznam z nich je nekvalitný, zrnitý, 
za zníženej viditeľnosti alebo v noci nie je možné spoľahlivo zistiť evidenčné číslo 
vozidla alebo identifikovať tvár podozrivej osoby. Navyše využívajú prenos 
analógového signálu cez technologicky a finančne náročné optické prevodníky po 
optickom kábli, obraz zobrazovaný na dispečingu kamerového systému má nízke 
rozlíšenie obrazu, nie je možný upgrade kamier, nevyrábajú sa a na trhu nepredávajú 
ani súčiastky, nie je možná plná konfigurácia kamier na diaľku, vyžadujú nepretržitú 
kontrolu a servis kamerového systému, evidované sú časté poruchy ovládania kamier, 
strata videosignálu a problematické ovládanie kamier. 
 

c) Do budúcna plánovať vyčleniť finančné prostriedky na zakúpenie softvéru na 
rozpoznávania evidenčných čísel motorových vozidiel, prípadne, po rozhodnutí 
vedenia mesta a mestskej polície, vyčleniť finančné prostriedky na zakúpenie 
a inštaláciu kamier na frekventovaných križovatkách alebo uliciach s najvyšším 
kriminogénnym faktorom na kontrolu dodržiavania dopravných predpisov 
a následné riešenie zistených priestupkov formou objektívnej zodpovednosti.  
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Príloha A   Stratifikácia kamier inštalovaných v MKS Nitra 
 

Mestský kamerový systém v Nitre 

 počet typ                                umiestnenie - lokalita 

Mestská časť Staré mesto 

1 otočná križovatka ulíc Štefánikova trieda a Rázusova  

2 otočná Štefánikova trieda – pešia zóna, Svätoplukovo nám., Kupecká, (NISYS) 

3 otočná križovatka ulíc Mostná, Kmeťkova  

4 otočná križovatka ulíc Farská, Kupecká, Na Vŕšku 

5 otočná križovatka ulíc Farská, Pri Synagóge  

6 otočná križovatka ulíc Štefánikova trieda, Štúrova 

7 otočná križovatka ulíc Štefánikova trieda, Coboriho, Richtára Pelegrína 

8 otočná križovatka ulíc Štúrova, Hollého, Párovská  

9 otočná križovatka ulíc Štefánikova trieda, Palárikova, Farská 

10 otočná ulica Piaristická 

11 statická ulica Mlynská (od Štefánikova tr.) 

12 otočná križovatka ulíc Štefánikova trieda, Radlinského 

13 otočná križovatka ulíc Mostná, Farská, Ďurkova 

14 otočná križovatka Napervillská, Mostná, Wilsonovo nábrežie, Parkové nábrežie 

15 otočná križovatka ulíc Fraňa Mojtu, Radlinského, Kúpeľná 

16 otočná ulica Podzámska (parkovisko) 

17 otočná Námestie Kráľovnej pokoja, ulica Cintorínska  

18 otočná križovatka Župné nám., ul. Jesenského, J. Kráľa 

19 otočná Mestský park - Sihoť 

20 otočná ulica Podzámska (parkovisko pred zimným štadiónom) 

21 otočná križovatka ulíc Párovská, Mariánska  

22 otočná ulica Staničná 

23 otočná križovatka ulíc Janka Kráľa, Vodná 

24 otočná ulica Štúrova (Azylový dom) 

25 otočná ulica Mostná (križovatka s ul. Kmeťkova) 

26 otočná ulica Mostná (pred DAB) 

27 otočná ulica Mostná (pred poisťovňou UNIQA) 

28 otočná križovatka ulíc Mostná (č. 11 pred bývalou Ferenitkou), Podzámska 

29 otočná križovatka ulíc Štúrova, Cintorínska, Palánok 

30 otočná Pribinovo námestie (Corgoň), ulice Samova a Východná 

31 statická ulica Cintorínska 

32-40 statická ulica Kmeťkova 

41-71 statická ulica Mostná 
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Nitra – sídlisko Chrenová 

1 otočná ulica Tr. A. Hlinku (univerzity) 

2 otočná križovatka ulíc Tr. A. Hlinku, B. Slančíkovej, Akademická 

3 otočná križovatka ulíc Výstavná, Lúčna 

4 otočná križovatka ulíc Výstavná, Fatranská 

5 otočná križovatka ulíc Dlhá, Výstavná 

6 otočná križovatka ulíc Tr. A. Hlinku, Chrenovská, Dlhá  

7 otočná Chrenovský most, Nábrežie mládeže, B. Slančíkovej 

8 otočná Nábrežie mládeže - detské dopravné ihrisko 

    

Nitra – sídlisko Klokočina 

1 otočná križovatka ulíc Hviezdoslavova, Dolnočermánska, Mikovíniho 

2 otočná ulica Dolnočermánska (detské ihrisko za OD Billa) 

3 otočná Športová hala parkovisko, Dolnočermánska ul.  

4 otočná ulica Na Hôrke (pri ZŠ) 

5 otočná križovatka ulíc Na Hôrke, Kmeťova, Partizánska 

6 otočná ulica Jurkovičova (tržnica) 

7 otočná križovatka ulíc Bellova, Čajkovského  

8 otočná križovatka ulíc Považská, Kmeťova, Murániho 

9 otočná križovatka ulíc Dolnočermánska , Golianova 

10 otočná ulica Popradská - skatepark 

11 statická ulica Popradská - skatepark 

12 statická ulica Popradská - skatepark 

13 otočná  ulica partizánska č.64 

Nitra – mestská časť Dolné Krškany 

1 otočná križovatka ulíc Roľnícka a K rieke 

Nitra – mestská časť Dražovce 

1 otočná križovatka ulíc Topoľčianska, Sčasného, Pekná (pri Jednote) 

2 otočná križovatka ulíc Jána Zelenáka a Atlasova (pri krčme) 

3 otočná  ul. Kultúrna 

4 otočná  križovatka ul. Topoľčianska a ul. Jána Zelenáka 

5 otočná  križovatka ul. Ščasného. a ul. Hamuliakova 

6 otočná križovatka ul. Ščasného. a ul. Atlasova 

7 statická križovatka ul. Jána Zelenáka a ul. Atlasova 

8 statická križovatka ul. Jána Zelenáka a ul. Atlasova 

9 otočná križovatka ul. Belopotockého a ul. Vŕbová 

   

 Nitra – mestská časť Mlynárce 

1-5 statická ul. Telgártska 
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Príloha B    Ilustračný obrázok monitorovacieho panelu kamerového systému  
                     MsP Nitra 
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Príloha C   Ilustračný obrázok úvodnej strany webového portálu MsP Nitra 
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Príloha D  Ilustračné obrázky z aktivít na MDD 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



21 
 

 


